

**НЕДЕЉА У КОЈОЈ СЕ ЧИТА СВЕШТЕНО И СВЕТО
ЕВАНЂЕЉЕ О ЦАРИНИКУ И ФАРИСЕЈУ
(МИТАРУ И ФАРИСЕЈУ). - ГЛАС 1**

13.ФЕБРУАР(31.ЈАНУАР) 2022 ГОДИНЕ

**+ СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ЧУДОТВОРЦИ И БЕЗСРЕБРЕНИЦИ
(БЕЗПЛАТНИ ЛЕКАРИ) КИР И ЈОВАН И
МУЧЕНИЦА АТАНАСИЈА СА ТРИМА КЋЕРИМА СВОЈИМ:
ТЕОКТИСТА, ТЕОДОТИЈА И ЕВДОКСИЈА**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА:

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

ВАСКРШЊИ - ГЛАС 1:

Снѣдію изведé изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбóйника введé Христóсъ въ óнь, — помянí мѣ, — зовúца, — егдá прійдеши во Цáрствіи Твоémъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Покланјаюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славослѡвлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбѡйникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Тї:/ помяні мѧ, Господи, // егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбојником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	--

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Распѧлся еси, Безгрѣшне,/ и во грѡбѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, јако Бѡгъ,/ со создвїгнувый Себѣ Адама, — помяні мѧ, — зовуща, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Разпет си Безгрешни и у гроб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

<p>Храмъ Твоѧ тѣлесный триднѣвнымъ Воскрѣсивый погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѧже отъ Адама воскрѣсилъ еси, Христѣ Бѡже, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

НЕДЕЉА МИТАРА И ФАРИСЕЈА – песма 3, ГЛАС 6:

<p>Яко мытарь и мѣ, бѣющея въ перси, умилѣніемъ вопіемъ, — очисти, Бѣже, насъ грѣшныхъ, — яко да сегѡ прійемъ оставленіе.</p>	<p>Нека се и ми као цариник у покајању бијемо у прса, па завапимо: „очисти нас грешне, Бѣже“ да би као и он добили опроштај.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Къ рѣвности прійдемъ вѣрніи, исправляюще крѡткое, смиренію соживуще въ стѣнаніи сѣрдца, плачѣ же и молѣтвѣ, яко да ѣмамы отъ Бѣга прощѣніе.</p>	<p>Потрудимо се, о верни, да се кроз покајање исправљамо, и да у јецају срца, плачу и молитви поживимо, да би стекли од Бога опроштај.</p>
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Отрѣнемъ, вѣрніи, высокохвѣльную гордѣнію, возношеніе же лѣтое, и дмѣніе мѣрзкое, и злѣйшее фарисеѣво Бѣгу нелѣпое свирѣпство.</p>	<p>Одбацимо верни надменост и гордост, велики понос и пред Богом мрску надутост, и злу и ружну фарисејеву презривост.</p>
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Отъ гнѣища ѹбо страстѣй смиреннѣи возношаѣется, отъ висотѣ же добродѣтелей низпадаѣтъ лѣотѣ всякѣ высокосѣрдѣи, егѡже ѡбразѣ злѣбы убѣжимъ.</p>	<p>Кајањем се уздиже са ѣубришта страсти, а са висине врлина страшно пада сваки гордѣливац, зато се уклањајмо од тога злог примерѣ.</p>
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВЕТИ КИР и ЈОВАН са САМУЧЕНИЦАМА, песма шеста – ГЛАС 4:

<p>Пожрѣтися мученицы за Христá извóлиша, нѣжели идоломъ пожрѣти, лукаваго же мучителя привестí, за милосѣрдíе за ны пожѣршагося, я́ко овчá.</p>	<p>Мученици (Кир, Јован, Атанасија са Ђеркама) су радије хтели да буду за Христа жртвовани, него да жртве принесу идолима, па су од злога мучитеља приведени и као јагњад жртвовани Ономе који се из милосрђа за нас жртвовао.</p>
--	--

Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Изнемогóша íже нещáдно мученики стру́жущи, стру́жемымъ же стрѣлы я́звы младéнецъ бывáху: преслáвно бо утврждáхуся Божѣственнымъ Дúхомъ.</p>	<p>Изнемогли су сви који су мученике (Кира, Јована и Атанасију са Ђеркама) без милости кидали, а киданима су ране биле као дечије стреле, јер су били чудом Светог Духа утврђени.</p>
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Гóспода и Царя́ всея́ твáри исповѣдавшая вѣрою двóица единомúдренная и единострадáльная беззакóннымъ дáже до крóве сопротíвишася.</p>	<p>Господа и Цара свега на свету су двојица (Кир и Јован) са заједничком вером и заједничким страдањем исповедали, а безаконицима су се чак до крви успротивили.</p>
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>О, ч^удо, вс^ѣхъ чудесъ нов^ѣйшее! Яко Дѣва во утр^обѣ вс^яческая Содержащаго, неискусомужно зачѣнши, не тѣсновмѣстї.</p>	<p>О, великог ли чуда над свим чудима! Како је Дјева (Богородица) неискусобрачно у телу своме (Христа) Сведржитеља целог света зачала, а није га ограничила!</p>
--	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ ЗА БИЛО КОЈИ ХРАМ (ГОСПОДЊИ, БОГОРОДИЧИН, СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ):

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:

<p>Камени запечатану од Јудеј и воином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
---	--

СВЕТИ БЕЗСРЕБРЕНИЦИ И ЧУДОТВОРЦИ КИР И ЈОВАН - Тропар, ГЛАС 5.

<p>Чудеса́ святыхъ Твоихъ мученикъ стѣну необорѣму намъ дарова́вый, Христѣ Бѣже, тѣхъ моли́твами совѣты язы́ковъ разорѣ, ца́рства скѣптры укрѣпи́, јако Еди́нъ Бла́гъ и Человѣколюбецъ.</p>	<p>Чудеса светих твојих мученика (Кира и Јована), даровао си нам као стену необориву, Христѣ Боже; њиховим молитвама разори намере злоречитих и оснажи жезал царства, као једини Благ и Човекољубац.</p>
--	--

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славе, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христѣ воскресеније.</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христѣ Онај Који свима даје Васкрсење!</p>
---	--

СВЕТИ БЕЗСРЕБРЕНИЦИ И ЧУДОТВОРЦИ КИР И ЈОВАН - Кондак, ГЛАС 3.

ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..

<p>Отъ Божественныя благодати даръ чудесъ приѣмши, святїи, чудодѣйствуете непрестанно, вся наша страсти руководѣйствомъ сѣкуще невидимымъ, Кїре богомудре со Іоанномъ славнымъ: вѣ бо Божественнии врачеве естѣ.</p>	<p>Од божанске благодати сте примили дар да чините чудеса, свети, чинећи чудеса непрестано. Све наше страсти сечете невидим дејством, Кире богомудри са славним Јованом; ви сте заиста божански лекари.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

НЕДЕЉА О МИТАРУ (ЦАРИНИКУ) И ФАРИСЕЈУ – КОНДАК ДРУГИ, ГЛАС 3:

Подобан: Дјева днес...

<p>Воздыханія принесѣмъ мытарская Господевѣ, и къ Немѹ пристѹпимъ, грѣшнии, яко Владыцѣ: хощетъ бо спасенія всѣхъ челоуѣковъ, оставленіе подаѣтъ всѣмъ кающимся. Насъ бо ради воплотїся, Богъ сый, Отцѹ собезначальный.</p>	<p>Цариникове жецаје Господу принесимо, и њему грешни као Господару приђимо, јер жели да спасе сваког човека, и дарује опроштај свима покајницима. Ради нас је оваплоћен, и Бог је сабезпочетан са Оцем.</p>
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА О МИТАРУ (ЦАРИНИКУ) И ФАРИСЕЈУ - КОНДАК, ГЛАС 4:

Подобан: Јавилсја јеси днес...

<p>Фарисеева убѣжимъ високоглаголанія, и мытаревъ научимся высотѣ глаголь смиренныхъ, покаяниемъ взывающе: Спасе міра, очисти рабы Твоя.</p>	<p>Бежимо од фарисејевог хвалисања а научимо узвишене речи царниковог смирења, па у покајању завапимо: очисти слуге твоје, Спасителю целог света.</p>
--	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + СВЕТИ КИР и ЈОВАН са САМУЧЕНИЦАМА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
 хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
 правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуја, алилуја, алилуја.